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Fiche de TD : Proportionnalité et pourcentage

Exercice 1 : Proportionnalité et tableaux
Parmi les tableaux suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui représente(nt) une situation de proportionnalité ? Justifie ta réponse.


Tableau A
Tableau B
Tableau C

	10
	5
	3
	15
	
	45
	23
	1
	79
	
	12
	0
	10
	201
	0,1

	8
	4
	2
	12
	
	47
	25
	3
	81
	
	1,2
	0
	1
	20,1
	0,01


Tableau A : ………………………………………………………………………….
Tableau B : ………………………………………………………………………….
Tableau C : ………………………………………………………………………….
Exercice 2 : Proportionnalité et tableaux

Une moto roulant toujours à la même vitesse met 6 min pour parcourir 9km.

Prévoir la distance parcourue en 30 min. ……………………………………………
Prévoir le temps mis pour parcourir 54 km. ……………………………………..


	durée 

(en min)
	6
	3O
	.....

	distance

(en km)
	9
	.....
	54





Exercice 3 : Proportionnalité et tableaux

Un paquet de 250 feuilles a une épaisseur de 3 cm. 
	
	.....
	.....
	.....

	
	.....
	.....
	.....


Prévoir l’épaisseur d’un paquet de 750 feuilles. …………………………………………………
………………………………………………………………………………..

Prévoir le nombre de feuilles d’un paquet de 4,5 cm d’épaisseur. ………………………………
……………………………………………………………………………………………………
Exercice 4 :
Un hélicoptère a parcouru quatre-vingts kilomètres en vingt minutes.


Combien de temps doit-on prévoir pour parcourir 100 km et 200 km ?


Quelle est la distance prévisible parcourue en 40 minutes,1 heure et 1 heure et demie ?


Utiliser le tableau pour répondre à ces questions.

	Distance

(en km)
	
	
	
	
	
	

	Durée

(en mn)
	
	
	
	
	
	


Exercice 5 :
Compléter le tableau suivant sachant qu’un kilogramme de pommes coûte 1,2 € et que le prix est proportionnel à la masse.

	Masse en kg
	1
	2,5
	3
	5
	7
	10

	Prix en €
	
	
	
	
	
	


Exercice 6 : Appliquer un pourcentage

Méthode : On multiplie par le taux, puis on divise par 100.

	20%
	· 
	85
	=
	
	
	31%
	· 
	800
	=
	

	40%
	· 
	135
	=
	
	
	2,5%
	· 
	1 200
	=
	

	70%
	· 
	246
	=
	
	
	0,4%
	· 
	860
	=
	

	12%
	· 
	130
	=
	
	
	12,6%
	· 
	1 500
	=
	

	35%
	· 
	450
	=
	
	
	8,6%
	· 
	700
	=
	

	67%
	· 
	600
	=
	
	
	200%
	· 
	320
	=
	

	82%
	· 
	500
	=
	
	
	150%
	· 
	430
	=
	

	104%
	· 
	250
	=
	
	
	113,4%
	· 
	800
	=
	


Exercice 7 : Diminuer d'un pourcentage

Méthode : Diminuer d'un pourcentage au taux t, revient à calculer (100 - t)% .

Par exemple : 

Diminuer un nombre de 10% revient à calculer 100 -10 = 90% de ce nombre



De même diminuer de 32,5% revient à calculer : 100 - 32,5 = 67,5% de ce nombre
	Diminuer 300 de 20%
	Diminuer 400 de 10%
	Diminuer 500 de 30%
	Diminuer 60 de 20%

	
	
	
	


Exercice 8 : Augmenter d'un pourcentage

Méthode : Augmenter d'un pourcentage au taux t, revient à calculer (100 + t)% .

Par exemple : 
Augmenter de 10% un nombre revient à calculer 100 + 10 = 110% de ce nombre Et De même augmenter de 32,5% revient à calculer : 100 + 32,5 = 132,5% de ce nombre
	Augmenter 300 de 20%
	Augmenter 400 de 10%
	Augmenter 500 de 30%
	Augmenter 60 de 20%

	
	
	
	


Exercice 9 : Pourcentage
1)  Un article coûtait 150 euros. Le commerçant fait une remise de 20%. Quel est le nouveau prix de l’article ?
2)  Le même commerçant décide d’augmenter de 3% un article qui coûtait 340  euros. Quel est le nouveau prix de l’article ?








































